

Как обрести надежду в разгар жизненных неурядиц

Автор Дэвид Бетти

Телефонный звонок нарушил утреннее затишье в моём кабинете. Безутешные родители звонили по поводу своей 28-летней дочери, которая вернулась к наркотикам.

В поисках ответов они изливали свои опасения. По этому пути со своей дочерью они прошли уже несколько раз. «Мы просто не понимаем, почему она не может жить в трезвости».

Припоминая события последних нескольких месяцев, они отмечали признаки проблемы в её жизни. В конце концов, их дочь призналась, что снова вернулась к наркотикам.

Спустя несколько часов их дочь сидела в моём кабинете, и лицо её было омрачено печалью. Ей трудно было смотреть в глаза, когда она

пытаясь объяснить, что произошло за последние несколько месяцев. Слова путались, но было ясно, что ей самой тяжело разобраться, что же случилось в её жизни.

По выражению её лица было ясно, что внутри у неё происходит борьба. Она безусловно нуждалась в помощи. Я сказал ей, что не

Что сказать людям, которые ещё не увидели чуда — тем, чей сын или дочь всё ещё находятся в ловушке хаоса их проблемы?

могу ничего решить за неё, но мы можем оказать ей помощь. Мы обсудили возможные для неё варианты, а затем помолились вместе перед её уходом.

Даже после того, как она покинула мой кабинет, печаль висела в воздухе. Я горевал над упущенными потенциалом её жизни. В 28 лет у неё был огромный потенциал, но в настоящий момент он представлял собой спутанный клубок из разбитых надежд и утраченного доверия.

Я позвонил её родителям, чтобы рассказать, что

встретился с их дочерью. Но и после нашего разговора их боль осталась в моём сердце.

Хотел бы я сказать, что это был исключительный случай. Но, к сожалению, этот сценарий достаточно типичен: близкий человек, попавший в ловушку наркотической зависимости, не подозревает, сколько боли он причиняет своей семье. А его близкие теряются в догадках: неужели это навсегда?

Несмотря на то, что родители любят Бога и неустанно молятся, они понимают, что задача эта очень непростая. Чтобы восстановить доверие, нужно время. Время нужно и на то, чтобы дочь вернула себе свою жизнь и вновь встала на ноги. И кто знает, сколько ещё боли предстоит пережить?

Так что же говорить родителям, живущим с болью подобной трагедии?

Всем нам без сомнения хотелось бы, чтобы молитва подобно «волшебной палочке» устранила боль и неприятности, связанные с этой ситуацией.

Многие семьи сталкиваются со сложными проблемами. Одна мама позвонила в Тин Челлендж и сообщила, что её

- ❖ В чём разница между мыслями о желаемом и надеждой от Бога?
- ❖ Как выстроить надежду в своей жизни?
- ❖ Как продолжать оставаться верным надежде, когда всё перепробовано и ничего не помогло?

сын заперся в своей комнате. Родители потратили больше 250 тыс. долларов на различных консультантов, программы реабилитации и психиатров, пытаясь помочь своему сыну, но ничего не изменилось. И вот их сын стоит на грани суицида.

Эта семья пережила-таки чудо: их сын приехал в центр Тин Челлендж и пережил преображение от Бога. Его разум был исцелён и он вернулся в общество, завершив программу реабилитации.

До того, как чудо случится

Но что говорить родителям и близким людям, которые пока не увидели чуда — тем, чей сын или дочь ещё находятся в ловушке и хаосе зависимости?

Молодая мама, чей муж употребляет наркотики, поделилась своей ужасной историей. Последняя её

Надежда может стать светом во тьме хаоса ситуации в твоей жизни.

зарплата поступила на её счёт, когда она находилась в роддоме. Она отдала банковскую карточку мужу и попросила его купить подгузники и детское питание, а потом забрать их из роддома после выписки.

Но в день выписки муж не объявился. Она прождала почти весь день, а потом позвонила сестре и попросила забрать их из роддома. Зайдя в дом, она обнаружила мужа развалившимся на диване,

в отключке от принятой дозы наркотиков. Денег на карточке не было. Соответственно, не было денег ни на памперсы, ни на питание.

Этой женщине оказалось достаточно хаоса, причиняемого зависимостью её мужа. Она выгнала его из квартиры и из их жизни. И даже после того, как её муж поступил в Тин Челлендж и пережил чудо изменения, потребовалось несколько лет, чтобы восстановить брак. И это тоже было чудо!

Было чудесно, что семья пережила изменения — чудо!

Но как сохранить надежду, если хаос не заканчивается? Может быть, эта надежда — лишь пустые обещания людей, живущих благополучно?

Живёшь ли ты с надеждой или в отчаянии?

Ветхозаветный пророк Илия получил слово от Бога идти в Сарепту Сидонскую и оставаться там. Бог также сказал ему: «Я повелел там женщине вдове кормить тебя» (3 Царств 17:9, Синодальный перевод).

Когда Илия прибывает в Сарепту, он встречает вдову на улице и просит у неё попить и кусок хлеба.

«Она сказала: жив Господь Бог твой! у меня ничего нет печёного, а только есть горсть муки в кадке и немного масла в кувшине; и вот, я наберу полена два дров, и пойду, и приготовлю это для себя и для сына моего; съедим это и умрём» (ст.12)

Тот факт, что Илия увидел вдову в такой степени отчаяния

не заставил его изменить просьбы. Вместо этого он смело попросил еды для себя в первую очередь.

Илия сказал: «И сказал ей Илия: не бойся, пойди, сделай, что ты сказала; но прежде из этого сделай небольшой опреснок для меня и принеси мне; а для себя и для своего сына сделаешь после» (ст.13).

Два человека: один в отчаянии, с планами умереть, и другой — с великой надеждой, в ожидании отличной бесплатной еды!

Возможно, ты скажешь: «Вообще-то Илия повёл себя достаточно эгоистично!». Но Илия не был эгоистом, он просто был послушен.

Он ожидал, что Бог сдержит Своё обещание.

Илия также знал, что сказал ему Бог: «*Я повелел там женщине вдове кормить тебя*» (ст.9). Эта вдова действовала, руководствуясь не надеждой на Божье обеспечение, — она действовала от отчаяния, оценивая лишь факты.

Бог приготовил для вдовы чудо. И Илия, и вдова с её сыном были обеспечены пищей до конца засухи. И хотя Бог говорил к ней, она всё равно жила в отчаянии. Она не ожидала чуда — она собиралась умереть. Илия был полон надежды, потому что верил в Божье обетование в случае его нужды.

Как обрести надежду в разгар жизненных неурядиц

Как сохранить надежду, если всё, что ты перепробовал, попросту не действует?

Бог предлагает истинную надежду

Надежда может стать светом во тьме хаоса текущей ситуации. Но какая именно надежда?

Мы иногда говорим: «Надеюсь, что так», подразумевая «мысль о желаемом». Бог предлагает нам истинную надежду, а не просто мысль о желаемом. Его надежда может провести нас через трудные времена в жизни.

Бог обещает будущее, полное надежды. «Ибо только Я знаю намерения, какие имею о вас, говорит Господь, намерения во благо, а не на зло, чтобы дать вам будущность и надежду» (Иеремия 29:11, Синодальный перевод)

Библия называет Бога Богом надежды — это часть сути Его характера. «Бог же надежды да исполнит вас всякой радости и мира в вере, дабы вы, силою Духа Святого, обогатились надеждою» (Римлянам 15:13, Синодальный перевод)

Прочитав подробнее все 174 места в Библии, где речь идёт о «надежде», начинаешь понимать, что истинная надежда имеет прямое отношение к Богу. Он не просто Бог надежды, Он готов дать нам надежду в разгар проблем и переживаний в жизни.

На чём основана твоя надежда

Надежда, которую предлагает Бог, не основана на проблемах в жизни. Это надежда не просто на то, что изменятся обстоятельства. И не на то, что мы сможем исправить проблемы в своей семье. Наша надежда должна быть основана на Христе.

Павел в своей жизни сталкивался с огромными проблемами, иногда его постигало настоящее отчаяние. Но Павел не забывал о надежде. «Казалось, что мы уже получили смертный приговор, но так было для того, чтобы мы научились полагаться не на себя, а на Бога, который воскрешает мёртвых.

Он избавил нас от смертельной опасности и ещё не раз избавит. На Него мы надеемся, и Он спасёт нас» (2 Коринфянам 1:9-10, Совр. Перевод).

Павел надеялся не на свои

Надежда — это спасательный круг, который удержит тебя на поверхности во времена штормов в твоей жизни.

способности исправить проблемы в жизни своей и тех, кто его окружает. Он сделал выбор: «на Него мы надеемся».

Возможно, ты сейчас переживаешь сложнейшие проблемы. Как Павел, сделай выбор «на Него надеяться». Надежда это не чувство, это не нахлынувшая радость в разгар проблемы.

Радикальная надежда

Иов был богатым человеком, потерявшим все — не по причине своих грехов, а по причине своей праведности. Его дети погибли в один день, а вскоре он и сам утратил здоровье.

Когда он молился Богу в поисках ответов, единственным ответом была тишина.

Иов демонстрирует, каким глубоким может быть посвящение единственному истинному Богу. «Вот, Он убивает меня, но я буду

надеяться» (Иов 13:15, Синодальный перевод)

Был ли он расстроен — определенно! Однако в своем расстройстве он не согрешил против Бога и не отказался от своих отношений с Богом.

Что удержало Иова на плаву во времена великих испытаний? Надежда на Бога! Его надежда была не на обстоятельства. Его радикальная надежда была на любящего Бога, который действительно заботится о нем.

Возможно, ты в отчаянии, и не имеешь надежды изменить ситуацию. Надежда — не волшебная палочка, от которой проблема исчезнет. Надежда — это спасательный круг, который удержит тебя на плаву во времена штормов в жизни.

Если твоя надежда на Иисуса Христа — ты полагаешься на Его обетования о том, что Он никогда не оставит тебя и не предаст, и сделает для тебя всё самое лучшее. Ты можешь переживать тяжелейшие проблемы, но благодаря надежде будешь пребывать в мире, зная, что Иисус с тобой на каждом шаге твоего пути.

Процесс выстраивания надежды

Однако сам факт, что ты надеешься на Христа, не означает, что шторма в твоей жизни мгновенно прекратятся. По правде говоря, шторма могут продолжать бушевать, и не минуту или две, а месяцы и годы.

В Псалме 30:25 сказано: «Мужайтесь, и да укрепляется сердце ваше, все надеющиеся на Господа!» (Синодальный перевод).

Даже после того, как вы решили возложить свою надежду на Иисуса, всё равно нужно быть сильными.

Откуда взять силы в хаосе проблем? Обетования Божьи предлагают нам твёрдое основание для нашей надежды. Нужно стоять на этих обетованиях и постоянно сохранять их в разуме.

Один студент университета в разгар шторма в своей жизни сказал: «Мне нужно продолжать прокручивать истины Божьи, потому что если я начну слушать свои эмоции, я растеряюсь».

Бог обещал, что никогда не оставит тебя и не предаст (см. Евреям 13:5 и Второзаконие 31:6). Мы можем возложить свои надежды на Него и пережить Его любовь и мир в разгар хаоса, в котором мы живём.

Бог даёт великое обетование надежды каждому, кто переживает трудности. «Вот, око Господне над боящимися Его и уповающими на милость Его,¹⁹ что Он душу их спасёт от смерти и во время голода пропитает их.²⁰ Душа наша уповаёт на Господа: Он — помощь наша и защита наша;²¹ о Нём веселится сердце наше, ибо на святое имя Его мы уповали.²² Да будет милость Твоя, Господи, над нами, как мы уповаляем на Тебя» (Псалом 32:18-22)

Обетования надежды в Библии подтверждают, что Бог силен помочь нам пройти через все испытания и проблемы, с которыми мы сталкиваемся в жизни. Однако эти места Писания сообщают нам и об ответственности, которая лежит на нас.

Мы должны сделать выбор и возложить надежды на Христа. И должны придерживаться этого выбора во времена жизненных штормов.

Надежда и страдания

Павел подробно поясняет, как именно страдания связаны с выстраиванием надежды в жизни. «И мы хвалимся в надежде на то, что разделим славу Бога.³ Но не только этим, мы хвалимся и нашими страданиями, потому что знаем, что страдания вырабатывают стойкость.⁴ Стойкость даёт опытность, а опытность — надежду.⁵ А надежда не разочаровывает, потому что Божья любовь излилась в наши сердца через Духа Святого, который дан нам» (Римлянам 5:2-5, Совр. перевод)

Человеку, испытывающему боль проблем, Писание предлагает горькую пилюлю. Почему Бог не может исправить проблему? Почему я всё ещё

Обетования Божьи предлагают нам твёрдое основание для нашей надежды.

окружён этим хаосом? Некое утешение можно обрести в понимании, что у Бога для нас есть будущее, полное надежды.

Но Павел пишет «мы хвалимся и нашими страданиями» (ст.3). Ты скажешь: «Не вижу в этом смысла! Как можно хвалиться тем, что я страдаю?» Если бы Павел писал эти слова, живя комфортной жизнью, в процветании и успехе, можно было бы пропустить их мимо ушей. Однако Павел пишет, живя жизнью полной проблем — ошеломительных проблем, проблем, которые едва не приводят к его смерти.

И всё же, в разгар этих проблем он пишет «мы хвалимся и нашими страданиями». Почему? «Потому что знаем, что страдания вырабатывают стойкость. Стойкость даёт опытность, а опытность — надежду» (Римлянам 5:3-4, Совр. перевод).

Павел вывел понятие надежды на новый уровень — выше просто мыслей о желаемом. Это свойство характера, порождённое жизненными неурядицами. Он сохранял стойкость в разгаре проблем и продолжал сосредоточенно смотреть на Христа. Его реакцией на проблемы были истины Божьего Слова.

В Ветхом Завете Иов поступал так же, столкнувшись с ошеломительными проблемами в жизни. Он взывал к Богу в поисках ответов, но небеса сохраняли молчание. Его жена советовала ему проклясть Бога и умереть. Но он игнорировал её совет и был стойким. В конце концов, Бог пришёл и ответил.

Сколько придётся ждать ответа от Бога в твоей кризисной ситуации? Этого я не знаю. Но обетования Бога очень чёткие: продолжай сохранять надежду. Возлагай надежду на Бога — Творца чудес.
«Благоволит Господь к боящимся Еgo, к уповающим на милость Его» (Псалом 146:11, Синодальный перевод). Его любовь проведёт тебя через все бури, какими бы суровыми они ни были.

Как обрести надежду в разгар жизненных неурядиц

Руководство для обсуждения

Следующие вопросы можно использовать для личных размышлений на данную тему, а можно использовать в качестве руководства для группового обсуждения. Если вы будете использовать эти вопросы в групповом обсуждении, пожалуйста, имейте в виду, что не следует выносить на обсуждение конкретные детали и подробности прошлых грехов, неудач или личных переживаний.

1. Прочитай Иов 30:26-30. Случалось ли тебе испытывать глубокое отчаяние в жизни? Кратко опиши.
2. Прочитай 3 Царств 17:7-16.
 - A. На месте Илии, как бы ты отреагировал на слова вдовы о том, что она приготовит последний ужин, а затем умрёт?
 - B. Из стиха 9 мы знаем, что Бог уже говорил с вдовой. И всё же она была полна отчаяния, даже ожидала смерти. Насколько тебе сложно возлагать свои надежды на обетования Бога, когда в твоей жизни возникают сложности?
3. Прочитай Псалом 32:18-22 и Псалом 146:11. Какие уроки о надежде можно извлечь из этих стихов?
4. Прочитай 2 Коринфянам 1:9-10. Какие шторма в твоей жизни кажутся тебе безнадёжными? Какие уроки о надежде следует извлечь в разгар этих проблем?
5. Прочитай Римлянам 5:1-5.
 - A. Как именно можно развить у себя надежду? (ст.3-4)
 - B. Каким образом страдания помогли тебе развить у себя надежду, подобную надежде Павла, описанной в этих стихах?
6. В какой сфере твоей жизни тебе нужно больше надежды от Бога?



Global Teen Challenge
P.O. Box 511
Columbus, GA 31902 USA
Phone: 1-706-576-6555
E-mail: gtc@Globaltc.org
Веб-сайт: www.Globaltc.org

Если вам нужны дополнительные копии этой рассылки, или у вас есть вопросы или комментарии, пожалуйста, свяжитесь с Тин Челлендж по указанному адресу. Этот и другие ресурсы имеются в открытом доступе в разделе «Материалы для служения» на сайте www.iTeenChallenge.org

2nd Edition 11/2005